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Kleine Anfrage der Ratsfrau Hartmann (BfB) vom 4. Mai 2020

Sehr geehrte Fray Stadtprésidentin Schattiger,

angeben).

Antwort 1:

Insbesondere hinsichtlich der Intensivbetten standen zeitweise bis ZU 14 Intensivplitze fir die
Behandlung von COVID-19-Patienten Zur Verfligung. Davon wurden allerdings Zeitweise nur
sechs Betten mit COVID-IQ-Patienten belegt. Diese 14 Plétze waren mit Beatmungsgeréiten
ausgestattet. Sachstand heute ist, dass das FEK aufgrund des Erlasses des Landes vom

Krankenhaus COVID- und Non-COVID-Bereiche gab und kejne gleichzeitige personelle
Versorgung dieser Patienten erfolgte.
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Frage 2:

Wie viele an Covid 19 erkrankte Patienten kann das FEK Neumiinster taglich aufnehmen und
angemessen versorgen?

Antwort 2:

Zurzeit kann das Krankenhaus vier bis sechs intensivpflichtige COVID-Patienten versorgen. Mit
einem angemessenen Zeitvorlauf kann dieses unter SchlieBung von anderen Bereichen wieder fiir
bis zu 14 intensivpflichtige Patienten ausgebaut werden.

Frage 3:
Sind Mehrarbeitsstunden fiir das Personal durch die Versorgung von Covid 19 Erkrankten

angefallen? Wenn ja, wie viele? Und kann diese Mehrarbeitsbelastung zukinftig vermieden
werden?

Antwort 3:

Es gibt keine gesonderte Statistik fiir Mehrarbeitsstunden, die ausschlieBlich ursachlich fir die
Versorgung von COVID-19-Erkrankten angefallen sind. Es sind aber fiir die Vorhaltung der
COVID-Strukturen andere Arbeitszeitmodelle (z. B. 12-Stunden-Schichten) eingefiihrt worden.
Grundsétzlich ist das Ziel, dass eine zusatzliche Arbeitsbelastung durch die Versorgung von
COVID-Patienten nicht erfolgen sollte. Durch das Tragen von Schutzkleidung gibt es aber eine
nicht zu beseitigende Belastung.

Frage 4:
Kann kurzfristig, wenn durch sich héufende Covid 19 Erkrankungen nétig, die Personalkapazitat
aufgestockt werden? Wenn ja, mit welchen Mdglichkeiten kann die s geschehen?

Antwort 4:

Aufgrund des knappen Arbeitsmarktes fiir qualifiziertes &arztliches und pflegerisches Personal kann
kurzfristig keine zusétzliche Personalkapazitét aufgebaut werden. Insofern muss in anderen
Bereichen tatiges Personal in die COVID-Einheiten umgesetzt werden.

Mit freundlichen GriiBen

—Tacr~or

Dr. Olaf Tauras
Oberbiirgermeister





